

我省再添一所本科院校 郑州工商学院昨日揭牌

前身为河南理工大学万方科技学院



扫一扫 关注郑州名师堂



本报讯 教育部近日正式发文批准河南理工大学万方科技学院转设为民办本科院校——郑州工商学院。5月9日

上午,郑州工商学院揭牌仪式举行,我省再添一所独立本科院校。转设为独立本科院校后,与之前有

什么不同?郑州工商学院董事长李光宇在揭牌仪式上表示,“郑州工商学院”将是“万方升级版”。

郑州工商学院的前身是创建于2002年的河南理工大学万方科技学院,是河南省第一所独立学院,在2016年全国独立学院综合实力排行榜上名列全国第二。该校是河南省规模最大、专业设置最多、学科门类最齐全的独立学院。

李光宇介绍,随着办学层次升级,郑州工商学院将进一步增加部分优秀工科专业的设置,同时重点加强商科和艺术类专业的建设,实现学院“工”(工科)“商”(商科)“艺”(艺术)并重,专业技能与通识教育相结合的发展格局。

据悉,目前在校学生仍将发放河南理工大学万方科技学院毕业证和学位证,自2016年9月起入学的新生,毕业后将颁发郑州工商学院毕业证和学位证。

郑州晚报记者 张竞映/文 马健/图

中国(郑州)跨境电商研究院落户郑州航院

本报讯 5月7日,中国(郑州)跨境电商研究院在郑州航空工业管理学院揭牌。研究院将通过培养跨境电商急需人才、建设创新研发平台、开展重大问题和关键技术的创新研究、打造跨境电商高端智库等方面的全面规划,助推中国(郑州)跨境电子商务综合试验区国家战略实施和中原经济区发展。

据介绍,研究院是河南省电子商务协会核准备案的非营利性社会团体分支机构,包括郑州国际陆港开发有限公司、郑州航空工业管理学院、河南财经政法大学等30多家企业、高校。今后,将围绕河南省跨境电子商务行业发展,做好政府和企业沟通的桥梁和纽带,带头推动更多有实质性的行业政策,推动跨境电商行业的繁荣和健康发展。

作为理事长单位,郑州航院将承担起跨境电商发展人才培养、科学研究以及跨境电商学科发展等职责。郑州晚报记者 张竞映

河南省暨郑州市职业教育活动周启动 无人机组装、操控、维修一人搞定,用手机开门锁门…… 未来的工匠大师从这里成长

本报讯 昨日上午,2016年河南省暨郑州市职业教育活动周正式启动,主题是弘扬工匠精神。来自全省近百家职业教育学校在绿城广场布展。郑州晚报记者 张勤 文/图



这些孩子正在学习开封木版年画



无人机可用于喷洒农药、环境监测等

严禁中小学校 削减挤占体育课时间

记者9日从教育部新闻发布会上了解到,各地中小学校要按照国家课程方案和课程标准开足开好体育课程,严禁削减、挤占体育课时间。

国务院办公厅近日印发了《关于强化学校体育促进学生身心健康全面发展的意见》。意见指出,要大力推动足球、篮球、排球等集体项目,积极推进田径、游泳、体操等基础项目及冰雪等特色项目,广泛开展乒乓球、羽毛球、武术等优势项目。进一步挖掘整理民族民间体育,充实和丰富体育课程内容。

意见要求,体育教学要加强健康知识教育,注重运动技能学习,科学安排运动负荷,重视实践练习。让学生熟练掌握一至两项运动技能,逐步形成“一校一品”、“一校多品”教学模式,努力提高体育教学质量。研究推广适合不同类型残疾学生的体育教学资源,提高特殊教育学校和对残疾学生的体育教学质量,保证每个学生接受体育教育的权利。学校要将学生在校内开展的课外体育活动纳入教学计划,列入作息时间表,与体育课程教学内容衔接,切实保证学生每天一小时校园体育活动落到实处。

意见强调,对学生进行安全教育,培养学生安全意识和自我保护能力,提高学生的伤害应急处置和救护能力。完善校方责任险,探索建立涵盖体育意外伤害的学生综合保险机制。同时,强化考核激励。对成绩突出的单位、部门、学校和个人进行表彰。对学生体质健康水平持续三年下降的地区和学校,在教育工作评估中实行“一票否决”。

据新华社

未来的传承人:五个女孩的年画情结

说起木版年画,很多人就会想到刻版的老师傅。不过,在郑州艺术工程学校,有五个女孩也喜欢木版年画。女孩们安静地坐着,低头细心刻板,粗细不同的刻刀摆满了工作台。细看才发现,她们刻版的图画竟是动画片里的卡通图案。

打听之下才知道,五个女孩正在学习的

开封木版年画可不得了,是非物质文化遗产。郑州艺术工程学校负责实训工作的郑丹老师介绍,学校聘请著名非物质文化遗产传承人任鹤林先生作为指导老师,不仅教学生,还教老师。“青年学生的思维开阔,能为木版年画的内容注入更多时尚元素,谁能说,她们以后不会成为工匠大师呢?”

未来的科技人:智能家居一键搞定

距离木版年画不远的地方,是郑州经贸学校的无人机表演和郑州信息技术学校的智能家居演示。

在启动仪式现场,无人机派上了大用场,满场飞来飞去航拍,实时画面传到电脑终端。郑州经贸学校校长于志明介绍,这只是无人机的一个功能。“无人机属于航空服务专业,可以用于植物保护、喷洒农药,也可以做环境监测”。在经贸学校,如果想学无人机,可不仅仅是会操作就行了,而是要学“生产——组装

——操控——维修”等一整套技艺。

另一边,郑州信息技术学校的智能家居也吸引了众多注意力。一套平淡无奇的三室两厅的房子,因为引进了智能家居系统,顿时高大上了不少。

在一个APP终端上,轻点键,大门就会自动开关,电视自动打开……郑州信息技术学校梁爽老师介绍,学校通过校企合作模式,共同开发校本课程,同时由企业提供实训场所,拓宽学生的就业之路。

未来的蓝领精英: 大企业的高级技术人员

在启动仪式上,郑州国防科技学校的模拟驾驶器大出风头,逼真的模拟感官,让人感觉真的像在开车一样。

校长周超说,真正让他由衷感到高兴的,就是学生找到了好单位,“还没毕业,就有五个学生被宇通公司招为正式员工,并被列为公司的蓝色精英班。不久的将来,他们或许也会成为技术高超的蓝领技工。”

在郑州国防科技学校,校企合作的另一种模式体现在近20个冠名班,为合作的大企业储备人才。为何企业会青睐还未毕业的中职学生?“比如宇通冠名班,是汽车专业,学生在平时的学习过程中,除了学技能,还会接触到企业文化,培养对企业的认同感。”校长周超介绍,在就业时,这些学生更有优势,更快地融入企业中。

据了解,在郑州国防科技学校,毕业生就业率在98%以上,其中60%以上的学生到了知名大企业。“校企合作、订单式培养提高了就业的针对性和效率。”